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Katholische Kirchengemeinde Pfarrei St. Josef, Treptow-Köpenick, 
Gemeinde St. Josef 

Protokoll der Sitzung des Gemeinderates vom 12.01.2022  

Ort: Pfarrgarten; Beginn: 19:05 Uhr; Ende: ca. 20:20 Uhr  

Teilnehmer: Lucia Grabandt (Sitzungsleitung, Protokoll), Patricia Heuter, Alfons 
Eising, Anette Matz 

Abwesend: Jugendvertreter, Bernd Franke, entschuldigt Anna-Maria Wahllicht, 
entschuldigt Uwe Klawitter 

 

 Tagesordnung: 

1. Begrüßung  
2. Verschiebung der Gremienwahlen  
3. Bericht in Pastorale  
4. Berichte aus der Gemeinde 
5. Sonstiges  

 
 

TOP 2  
Aus dem Pfarreirat wurden Überlegungen angeregt, die Gremienwahlen um ein Jahr 
zu verschieben. Erhofft wird eine Verbesserung der Corona-Lage und eine damit 
verbundene effektivere Arbeitsaufnahme der bisher etwas ausgebremsten Gremien.  

Im Gemeinderat wird diskutiert, inwieweit eine Verschiebung der Wahlen sinnvoll ist. 
So hat Corona sicherlich die Gestaltung des Gemeindelebens beschränkt. Andererseits 
hat eben diese Beschränkung dazu geführt, dass die Gremienarbeit als schwierig und 
kräftezehrend empfunden wurde. Aus unserer Sicht wäre demnach ein neu gewählter 
Gemeinderat besser geeignet, die erhofften Lockerungen tatkräftig zu nutzen.  

Es werden reguläre Neuwahlen befürwortet, jedoch ist der Gemeinderat St. Josef 
bereit, sich der Initiative der anderen Gremien anzuschließen.  

Die nächste Pfarreiratssitzung ist abzuwarten und soll dann weiter besprochen werden.  
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TOP 3  
Es wurde die Arbeit des Gemeinderates rekapituliert. Trotz Pandemie konnten die 
viele sozialen Projekte, wie die Päckchenaktion und der Kontakt zum Strohhalm 
aufrechterhalten werden und das Begegnungscafe weiterhin stattfinden.  

Zukünftig soll die Kommunikation mit der Gemeinde und anderen Gremien verbessert 
werden. So ist es beispielsweise ein Anliegen, den Gemeindeaktionstag anders zu 
gestalten. Denkbar wäre ein zusätzlicher Charakter des Treffpunkts und Miteinanders. 
Zudem soll das Augenmerk verstärkt auf den jungen Erwachsenen liegen.  

 
TOP 4  
Berichtet wurde aus dem Kindergarten, dass zurzeit acht Mitarbeiter und 
Mitarbeiterinnen beschäftigt sind. Ab Mai wird für den Hausmeister Ersatz gesucht 
(geringfügige Beschäftigung), ebenso wird Rendatin Cordula Michalke in den 
Ruhestand gehen.  

Aufgrund der Corona-Maßnahmen haben nach wie vor keine Veranstaltungen mit den 
Eltern stattgefunden und die Eltern dürfen nicht ins Haus. Kinder und Erzieherinnen 
werden zweimal wöchentlich getestet. Ab und an werden externe Veranstaltungen mit 
den Kindern wahrgenommen, wie beispielweise ein Theaterbesuch. Eine Fahrt der 
Vorschuldkinder nach Alt Buchhorst ist bisher geplant. Die Eingewöhnung von neuen 
Kindern läuft.  

Im letzten Sommer wurden die Fußböden der Kita erneuert. 

 
Aus der Gemeinde wird berichtet, dass es eine neue Gottesdienstregelung gibt: 8:30 
Uhr in St. Franziskus und 18:00 Uhr (Vorabendmesse) und 10:30 Uhr in St. Josef. 
Diese Regelung soll hauptsächlich St. Franziskus zugutekommen und wird erstmal 
getestet.  
Derzeit nehmen elf Personen am Taufkurs teil, achtzehn Kinder bereiten sich auf die 
Erstkommunion vor und sechs neue Ministranten befinden sich derzeit in Ausbildung. 
Momentan wird der Ministrantenkeller vergrößert und es wurde neue, farbige 
Ministrantenkleidung angeschafft. Umbau und Anschaffung sind durch eine Spende 
ermöglicht worden.  
Perspektivisch soll nach Ostern wieder mit dem Begegnungscafe je nach Lage 
begonnen werden. Als Anschlussfrage stellt sich, ob das Begegnungscafe auch um 
11:30 Uhr noch gut angenommen werden wird.  
 

TOP 5 
Folgende Termine stehen an:  
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Am 27.03.2022 um 10:30 Uhr findet der Kita-Gottesdienst in St. Josef statt.  

Die Aufnahme der neuen Ministranten erfolgt am 03.04.2022.  

Der Gemeindefasching fällt aus.  

Die Feier der heiligen Erstkommunion ist am 29.05.2022 in St. Josef.  

Das große Fronleichnahmsfest findet am 19. 06.2022 in St. Antonius statt.  

 
 
 
Nächster Sitzungstermin: 09.03. 2022 19 Uhr in St. Josef  
 
 
 
gez. Lucia Grabandt  

(Protokollführerin)  

-  

 


